

# 耿建新:铆足“三劲”守护健康新环境

□沈力 陈楠



耿建新(左)在办理案件。警方供图

耿建新,一米八的个头,浓眉大眼,生活中,他与人和睦,品行温良;行动中,他永远冲锋在前、奋不顾身,战功累累。作为市公安局盐南高新区分局环境警察大队大队长,自2020年大队成立以来,他从零开始带领青年民警探索新型领域,紧盯与群众生命健康安全紧密相关的食品、药品、环境领域的违法犯罪行为,打源头、端窝点、摧网络、断链条,让人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实。从警11年来,先后荣获个人三等功1次、嘉奖3次。

## 有钻劲 破获医美行业特大制售假药案

2022年1月凌晨,气温骤降,分外寒凉。耿建新和同事驾车在弯弯曲曲的乡间道路上,远远地跟着一辆运输车,精神紧绷。

“每天运输多少次、每天什么时间送货、有多少人……”耿建新紧锁着眉头,边思考边把每个细节认真地记录在随身携带的笔记本上。

前不久,耿建新收到有关线索,称有人生产假医美产品。接到线索后,耿建新脑袋飞速运转起来,想着如何破案。这是新《药品管理法》修订出台后,耿建新侦办的第一起医美行业的假药案件。

为了搞懂产品中的某种化学成分,耿建新一头扎进专业资料,他积极对接相关政府部门,同时向专家教

授虚心请教。为了加快进度,他索性住在单位,饿了就用面包简单对付一口。“食药环领域的案件专业性非常强,和一般的刑事案件略有不同,比如说药品中使用的违规添加剂有多少种?都需要我们掌握清楚。”他从头学起,刻苦钻研,带领专案组同志们不分昼夜地深度经营、追根溯源,远赴3省5市蹲点守候、跟踪摸排……

“警察!所有人都别动!”2022年2月25日,在历时1个多月深挖细查后,分局组织警力远赴外省多地集中收网,成功捣毁假医美产品黑窝点。这是江苏省首起医美行业特大制售假药案件,也被公安部列为了典型案例,公安部还特地发来贺电对该案件的侦破给予肯定。

## 有冲劲 打掉特大贩卖国家保护动物犯罪团伙

“有人在人民南路附近丢失了一只鸚鵡,求助寻找!”

一条发布在朋友圈里看似普通的寻鸟启事引起了耿建新的注意。经过仔细研究后发现,“寻鸟启事上配图的鸚鵡毛色非常艳丽,根据工作经验,我们怀疑这只鸚鵡属于国家保护动物。”耿建新说。

到底有多少只鸚鵡?有多少只是国家保护动物?又究竟从何而来?耿建新带着满肚子的疑问,立即和同事赶至发布者住处。让他震惊的是,现场好似“鸟巢”,搜查出各类鸚鵡19只,同时发现手机中有大量买卖鸚鵡的交易记录。

紧跟这一重大线索,民警立即展开了紧锣密鼓的侦查工作,一个以何某为核心的特大贩卖国家保护动物

的犯罪团伙也逐渐浮出水面……

“疫情期间实施大规模集中收网必须要有周密的方案。”由于当时仍处于疫情防控阶段,耿建新心中的弦一直紧绷着,制定了周密的收网方案。2020年4月,集群战役打响,3省多地同时收网,成功捣毁2个犯罪窝点。至此,一个特大非法收购、运输、出售珍贵濒危野生动物犯罪团伙被全链条捣毁。

凭着这股子“冲劲”,耿建新和他的团队始终对食品、药品、环境类犯罪保持高压严打态势。先后破获危害珍贵、濒危野生动物案,“2.12”生产、销售、提供假药等系列案件,捣毁窝点37个、摧毁犯罪团伙26个、拦截2万余件假冒伪劣产品流入市场……一串串硕果,是耿建新砥砺前行绽放的光芒。

## 有巧劲 协同共治保障群众“舌尖上的安全”

“减肥产品里非法添加了西布曲明!”今年10月25日,耿建新像往常一样联合市场监管局对辖区食品药品安全问题暗访抽检,发现问题后迅速和同事交换了眼神。

食药环领域犯罪新情况层出不穷,风险隐患网上、网下交织,如何提升治理能力?

“职能部门联合起来!再离群众更近一些!”这是耿建新做好基础管控的“法宝”。他坚持系统治理、综合治理。一方面密切与市场监督管理局、生态环境局的执法协作,健全联席会议、信息共享、线索移交、证据固定等机制,提升监管广度和密度,确

保环环相扣、无缝对接。另一方面深化与检察院、法院的协调沟通,积极落实行刑衔接,完善提前介入机制,推动提升执法规范化水平。

耿建新还依托网格化治理,在“举手投足”间缓解着线索摸排的压力,他积极鼓励市民、网格员通过多种渠道提供信息和线索,大力拓展了案件来源;他还经常带头在菜场早市时间段开展食品安全法律宣讲活动,为广大群众现场检测减肥药、保健品成分,被群众称为“菜场常客”……从管理到治理,在耿建新的努力下,更多的群众成为“绿水青山”的守护者。

## 藏蓝青春 逐梦前行 滨海县公安局举行新警入警仪式



新警入职仪式现场。警方供图

盐城晚报讯 “千里之行,始于足下。”第一步是万事开头的重中之重,而从警之路亦是如此。为进一步增强新录用人民警察的职业荣誉感、责任感和使命感,弘扬传统、激励斗志,教育引导新入职民警“不忘初心、牢记使命”,助力新警在从警之路扬帆起航,12月7日上午9时许,滨海县公安局2022届新警入警仪式在该局平安警苑展馆拉开帷幕。仪式专程邀请了新警家人来到现场,共同见证这一重要时刻。

新警们在平安警苑追寻滨海公安的红色足迹,通过平安警苑全方位感受到了中国共产党波澜壮阔的光辉历史,了解滨海公安一路栉风沐雨的成长道路。

“我是中国人民警察,我宣誓:坚决拥护中国共产党的绝对领导,矢志献身崇高的人民公安事业……”洪亮的《公安机关人民警察誓词》掷地有声,25名新警面向警旗,紧握右拳、身姿挺拔、表情庄重、目光坚定,用铮铮誓言诠释着从警初心。

仪式现场,该局党委副书记、政委吴海荣代表县委就新录用民警投身滨海公安事业表示热烈欢迎,并向他们简要介绍了滨海县的风土人情和县公安局队伍建设的基本情况,希望全体新警要做到永葆忠诚之心:

把牢政治方向,强化理论武装、注重实践检验;扛起担当之责:弘扬斗争精神,增强风险意识,践行民本理念;下好务实之功:向先进典型学,向领导同事学,向人民群众学;紧绷纪律之弦:要敬畏法律,严明纪律,甘于奉献。要接收收单位要做到用心关爱新警,在生活上、思想上、工作上全方位负起指导责任;善于引导新警,遵守各项纪律规定,培养新警良好的行为习惯和严谨的工作作风;严格考核新警,高度重视新警的成长培养,根据新警的自身实际,细化措施,对新警进行单位内部的考评。

“每一次深入了解不同的新闻题材,都能让我体会到各个警种部门的苦辣酸甜,与不同人物的思想碰撞,让我觉得人生的广度和宽度都得到了拓展……”政治处新闻宣传科见习民警刘颖说。仪式中,25名新警逐一自我介绍,从自身过往经历和兴趣特长出发,分享了思想、工作、生活等方面的体会感悟,也对自己下一步工作的努力方向做了明确表态。

仪式最后,全体新警签订了相关警纪条令责任书,收到了《全县公安机关内务管理规范》及《党的二十大报告学习辅导百问》等相关书籍手册,会议要求新警认真学习,深刻领悟,对照执行。

沈浩宇

## 家庭纠纷女子轻生 民警快速出警营救

盐城晚报讯 日前,市公安局亭湖分局新洋港警务工作站快速反应,果断启动紧急救助预案,及时向轻生女子胡某伸出援手,成功将其营救脱险,避免了一起悲剧的发生。

12月6日13时55分,新洋港警务工作站接110指令,辖区一女子在家中有轻生倾向,需要尽快出警处置。人命关天,不容迟疑。民警张春东迅速展开工作,他带领队员火速赶往事发地点。在途中,他通过电话联系报警人周女士得知,她朋友胡某向她发送遗书,并将手机、微信、QQ及银行卡密码等一一告知。现在胡某电话已无法接通,情况十分危急。

时间就是生命。仅用5分钟不到,民警就赶到了事发小区。到达现场后,民警发现床上放着空药盒,胡

某则已经昏睡在床上,意识不清。

为抢救争取时间,民警快速疏散现场车辆,配合医护人员将胡某送上救护车,紧急送往医院救治。医院表示,胡某目前身体状态已趋于平稳,幸亏送医及时,不然后果不堪设想。

“警察同志,现在我们安心多了,谢谢你们……”胡某的母亲哽咽着向民警不停道谢。经了解,胡某是因家庭纠纷一时想不开才产生轻生念头的。临行前,民警再三叮嘱胡某家人注意其情绪,平时要多沟通、交流。

“民有所呼,警有所应。”新洋港警务工作站站长喻发说,他们始终坚持用一颗真心,做人民群众的贴心人,努力让服务有速度、有力度、更有温度,以实际行动彰显新时代公安机关的新作为、新担当! 潘霖 仇才波